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Lucie Fialová

O tom, jakým směrem by se 
měla ubírat chystaná revitaliza-
ce ulice Na Hanspaulce v Praze 
6, diskutovali s  veřejností zá-
stupci obce a  architekti, kteří 
zpracovali studii nové podoby. 
Podle radního Petra Palackého 
(SZ) by první část úprav mohla 
přijít na řadu příští rok. Kon-
krétně ty, které nevyžadují po-
volovací proces, či takové, jež 
lze řešit formou prozatímních 
úprav.

„Potřebujeme dlouhodobou 
koncepci péče o stromy v ulici 
a  zároveň chceme vyřešit ně-
kolik problémů týkajících se 
veřejného prostoru a zvýšit bez-
pečnost školních dětí,“ vysvět-
lil, proč se městská část chce do 
úprav pustit. Tvar ulice zůstává 
podle něj v zásadě beze změny.

Ve hře je například zamezení 
průjezdu středové části Sušické 
a vybudování kvalitního veřej-
ného prostoru v blízkosti školy, 
výsadba nových řad stromořadí 
mezi Sušickou a  Turkovskou, 
rozšíření chodníku před soko-

lovnou, lepší odvádění srážko-
vých vod.

Zelený středový pás lemova-
ný dřevinami prošel změnami 
před 15 lety. „Stromy, primárně 
hrušně, nejsou ve skvělé kondi-

ci, často je musíme nahrazovat. 
Rádi bychom věděli, zda sázet 
okrasné hrušně, které neplodí, 
nebo klasické, které se dají jíst,“ 
obracel se Palacký k lidem, kte-
ří přišli do ZŠ Hanspaulka.

Prostranství u  školy, která 
vyrostla v  roce 1932, si podle 
něj žádá jiné řešení, neboť nyní 
neskýtá dostatečný prostor pro 
setkávání. „Má velký poten-
ciál, výhodou základní školy 

je, že nestojí u rušné komunika-
ce jako jiné,“ konstatoval radní.

Architekti navrhují náměstíč-
ko, chtějí vytvořit před vstu-
pem do budovy prostor věno-
vaný chodcům, bezpečný, jenž 

se nekříží s  auty. Jan Kosnar 
z AND Architekt ů vnímá loka-
litu jako důležitou urbanistickou 
osu v obytném celku. „Nechys-
táme revoluci, ale chceme pro-
storu vrátit původní zašlou slá-
vu,“ poznamenal. Lidi ujistil, že 
nepředkládá defi nitivní řešení, 
cílem zatím posledního setkání 
bylo sesbírat co nejvíc podnětů 
a některé z nich zapracovat.

„Zabýváme se dopravním ře-
šením, zelení, osvětlením, mo-
biliářem, likvidací dešťových 
vod. Jde o  komplexní obnovu 
ulice, je třeba obnovit vozovky, 
které mají špatné konstrukční 
vrstvy, je třeba vyřešit parková-
ní v  ulici Na  Čihadle, chceme 
obnovit průhled alejí,“ popsal.

Žádají i víc parkování
Lidé pak o návrhu diskutova-

li ve skupinách. Zazněl napří-
klad požadavek nekácet vzrost-
lé stromy, názor, že se nemyslí 
na cyklisty, kteří by uvítali tře-
ba rampičky na zpomalovacích 
pruzích. „U nás ve skupince se 
kvitoval y jedlé ovocné stromy,“ 
hlásila mluvčí. „U  nás taky. 
A  také určitě zachovat co nej-
větší průhled,“ doplnila další.

Řešení si podle některých pří-
tomných žádají také parkovací 
místa, neboť ne všechna se vy-
užívají. „Participativní setkání 
ukázalo, že značná část veřej-
nosti je navrhovaným úpravám 
nakloněna, a  to včetně doprav-
ního zklidnění u  školy,“ shrnul 
Palacký.

Místní řeší úpravy ulice Na Hanspaulce

Občané přišli debatovat do místní základní školy o Hanspaulce. Foto PRÁVO – Lucie Fialová

Zabýváme se 

dopravním řešením, 

zelení, osvětlením, 

mobiliářem, likvidací 

dešťových vod
Jan Kosnar,

AND Architekti

KLAUNI V METRU. Místo zakaboněných tváří v ranním metru smích. Postarali se o něj včera 
zdravotní klauni ze stejnojmenné organizace, a to u příležitosti  Mezinárodního dne úsměvu. Při-
padá na první říjnový pátek, v němž v roce 1963 měl vzniknout úplně první, dnes hojně používaný 
smajlík. „Moc dobře totiž víme, jakou může mít jeden zdánlivě obyčejný úsměv moc,“ zdůvodnila 
svou akci organizace, která v nemocnicích povzbuzuje choré. (trj) Foto PRÁVO – Jan Handrejch

Dopravní a  energetický sta-
vební úřad vydal stavební po-
volení pro tramvajovou trať 
z Malovanky na Strahov ke sta-
dionům. Úřad to oznámil na své 
internetové úřední desce.

Trať dlouhá 1,3 kilometru 
má být dokončena v roce 2027, 
náklady by podle pražského 
dopravního podniku měly pře-
sáhnout miliardu korun. Trať 
se bude napojovat v Bělohorské 
a  Myslbekově ulici, ke stadio-
nům povede Vaníčkovou ulicí. 
Na trase vzniknou tři zastáv-
ky – Malovanka, Koleje Strahov 
a Stadion Strahov. (ČTK, zr)

Trať má zelenou
Vedení radnice Prahy 8 oslo-

vilo majitele zchátralého paláce 
Svět v Libni a chce s ním jednat 
o budoucnosti budovy. Od maji-
tele by rádo dostalo informace, 
případně harmonogram prací, 
jak s  palácem plánuje naložit. 
Zároveň se s  ním chce domlu-
vit, jak by případně mohla při 
obnově přispět radnice. Vyplývá 
to z dopisu místostarosty Rado-
míra Nepila (ANO).

Majitelem památkově chráně-
né budovy je italský podnikatel 
Antonio Crispino, s  nímž se 
městská část snažila v minulos-

ti několikrát marně domluvit. 
Palác, který nejvíce proslavil 
spisovatel Bohumil Hrabal, byl 
postaven ve 30. letech 20. stole-
tí a je kulturní památkou. Řadu 
desetiletí ale chátrá a  majitel 
zboural i  automat Svět, kam 
Hrabal například s přáteli cho-
dil a o kterém psal.

Majitel má stavební povolení 
k  paláci platné do konce roku 
2026. Zároveň je radnice při-
pravena v rámci svých možností 
s  opravou pomoci, neboť půjde 
o technicky i fi nančně náročnou 
investici. (ČTK, zr)

Jaký bude osud Světa
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